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SINTESI DELLA SEDUTA 

 
 
 
 

 Svolgimento interrogazioni ed interpellanze 
 
Interrogazione indifferibile e urgente n. 216 presentata dal Consigliere Valle ad oggetto: 
“Situazione regionale misure rivolte a non autosufficienti.” 
Interrogazione indifferibile e urgente n. 218 presentata dal Consigliere Valle ad oggetto: “Spesa 
e servizi in materia di non autosufficienza” 
Illustra, entrambe, il Consigliere Valle. Risponde l’Assessore Caucino. 
 
Interrogazione indifferibile e urgente n. 245 presentata dal Consigliere Valle ad oggetto: 
“Stanziamenti regionali Fondazione Teatro Regio di Torino 2019 -2020”. 
Illustra il Consigliere Valle. Risponde l’Assessore Poggio. 
 
 
 
 

 Comunicazioni del Presidente del Consiglio regionale 
 

 Modifica assegnazione funzioni ai componenti la Giunta regionale 
 
Con decreto n. 55 dell’8 maggio 2020 il Presidente della Giunta regionale Alberto Cirio comunica di 
attribuire all’Assessore Matteo Marnati le funzioni “Ricerca applicata per emergenza COVID-19 ad 
integrazione di quelle attribuite con DPGR n. 43 del 14 giugno 2019; da atto che le funzioni a lui 
complessivamente attribuite sono: 
Ambiente, Energia, Innovazione, Ricerca e connessi rapporti con Atenei e Centri di Ricerca pubblici 
e privati, Ricerca applicata per emergenza COVID-19. 
 

 Non impugnativa  
 
Il Consiglio dei Ministri ha esaminato in data 13 maggio 2020, le seguenti leggi regionali ed ha 
deliberato la non impugnativa:  
Legge 12 marzo 2020, n. 5 “Modifiche all’articolo 91 bis della legge regionale 5 dicembre 1977, n. 
56 (Tutela ed uso del suolo)”; 
Legge 12 marzo 2020, n. 6 “Modifiche alla legge regionale 3 agosto 2011, n. 15 (Disciplina delle 
attività e dei servizi necroscopici, funebri e cimiteriali. Modifiche della legge regionale 31 ottobre 
2007, n. 20 ‘Disposizioni in materia di cremazione, conservazione, affidamento e dispersione delle 
ceneri’)”; 
 
 
 
 



 

 Comunicazione relativa all’articolo 30, comma 9, del Regolamento Interno. 
 
In data 13 maggio 2020 la I Commissione consiliare, riunita in sede legislativa, ha approvato 
all’unanimità, la deliberazione legislativa avente ad oggetto “Modifiche ala legge regionale 8 giugno 
1981, n. 20 (Assegnazione di personale ai Gruppi consiliari)”; 
Sempre in data 13 maggio 2020 la I Commissione consiliare, riunita in sede legislativa, ha 
respinto a maggioranza dei Gruppi presenti la proposta di legge n. 91 “Misure economiche di 
sostegno a favore del personale operante nel Servizio Sanitario Regionale (SSR) impegnato nella 
gestione dell’emergenza epidemiologica da COVID-19”. 
In data 14 maggio 2020 la I Commissione consiliare, riunita in sede legislativa, ha approvato a 
maggioranza, la deliberazione legislativa avente ad oggetto “Primi interventi di sostegno finanziario 
per contrastare l’emergenza da COVID-19”; 

 
 
 
 

 Iscrizione nuovi punti all’ordine del giorno: 
 
Ordine del giorno n. 246 “Cibo, casa e beni di prima necessità, nessuno può esserne privato” 
presentato da Grimaldi, Giaccone, Rossi. 
 
Ordine del giorno n. 277 “Opera di compensazione sul territorio novarese per la Pedemontana, 
tratta Masserano-Ghemme” presentato da Rossi, Valle, Canalis, Salizzoni, Ravetti. 
 

 
 
 

 Proposta di deliberazione n. 75 “Approvazione, ai sensi dell’articolo 27, 
comma 1, lettera b, della legge regionale 43/1991, della nomina del Comitato 
scientifico dell’Istituto di Ricerche Economico e Sociali del Piemonte (IRES)” 

 
(Divenuta deliberazione del Consiglio regionale n. 71 – 8546 del 25 maggio 2020) 

 
 
 
 

 Disegno di legge n. 95 "Interventi di sostegno finanziario e di semplificazione 
per contrastare l'emergenza da Covid-19” 

 
(Svolte: relazione di maggioranza Consigliere Marin, relazione di minoranza 
 Consiglieri Gallo, Magliano, Martinetti, Grimaldi – Iniziata discussione generale) 
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 Svolgimento interrogazioni a risposta immediata (art. 100 Regolamento) 
 
Interrogazione n. 261 “Lavoratori stagionali in agricoltura – Covid 19” presentata dal Consigliere 
Marello. 
Illustra il Consigliere Marello. Risponde l’Assessore Chiorino. 
 
Interrogazione n. 260 “Ritorno alla normalità dei Pronto Soccorso e dei Punti di Primo intervento” 
presentata dal Consigliere Ruzzola. 
Illustra il Consigliere Ruzzola. Risponde l’Assessore Icardi. 
 
Interrogazione n. 262 “Aumento delle occupazioni abusive delle case ATC nel corso 
dell’emergenza epidemiologica da COVID-19” presentata dal Consigliere Magliano. 
Illustra il Consigliere Magliano. Risponde l’Assessore Caucino.  
 
Interrogazione n. 263 “Epidemia da COVID-19. In Piemonte nell’ultima settimana 32% di tamponi 
senza esito, tempi di analisi e refertazione che si allungano sempre più, solo il 40% dei tamponi 
eseguiti su nuovi casi, tracciamento in caduta libera. Occorre un chiarimento urgente ed esaustivo 
da parte dell’Assessore regionale competente” presentata dal Consigliere Salizzoni. 
Illustra il Consigliere Salizzoni. Risponde l’Assessore Marnati. 
 
Interrogazione n. 264 “Monitoraggi emergenza COVID19 dei servizi di Trasporto Pubblico Locale 
per garantire la sicurezza dei cittadini” presentata dal Consigliere Martinetti. 
Illustra il Consigliere Martinetti. Risponde l’Assessore Gabusi. 
 
Interrogazione n. 265 “Destinazione dei rifiuti speciali pericolosi contenenti amianto presenti nel 
sito industriale di Salbertrand (TO)” presentata dalla Consigliera Frediani. 
Illustra la Consigliera Frediani. Risponde l’Assessore Marnati. 
 
Interrogazione n. 266 “Lavori per il ripristino della villa di San Giusto Canavese, bene confiscato 
alla ‘ndrangheta” presentata dal Consigliere Rossi. 
Illustra il Consigliere Rossi. Risponde l’Assessore Tronzano. 
 
Interrogazione n. 267 “FCA, ammontare della quota di IRAP pagata in Piemonte” presentata dal 
Consigliere Grimaldi. 
Illustra il Consigliere Grimaldi. Risponde l’Assessore Tronzano. 
 
 
 

 
 



 
 Disegno di legge n. 95 "Interventi di sostegno finanziario e di semplificazione 

per contrastare l'emergenza da Covid-19” 
 

(Conclusa discussione generale – Replica Assessore Marrone - Iniziato esame 
articolato ed emendamenti: approvati articoli n. 1 e n. 2) 
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